

15年献血2万多毫升,捐助艾滋病、白血病患者和贫困生……

常红康:只把奉献放心间

核心提示

他,十几年来义务献血2万多毫升;他,经济并不富裕,却无私捐助艾滋病患者和白血病患者;他,先后筹资数十万元资助贫困学生206名;他,在汶川地震发生后,组织志愿者为灾区募捐8万多元……他就是栾川县政法系统的普通职工常红康,2003年被市政府授予献血金奖,2008年荣获“公民道德建设先进个人”称号,2012年被评为全国优秀志愿者。



1 15年间,累计献血2万多毫升

2 奉献社会,爱心播撒弱势群体

近日,记者见到常红康时,他正和百度栾川吧、栾川顺和爱心志愿服务队的志愿者们一起,将募捐来的1500多公斤衣物装车并邮寄给四川的贫困者。(右图)常红康,1969年出生,1993年到栾川县人民法院工作。2009年,他被调入栾川县政法系统工作。1998年3月,他从新闻上得知我国许多城市血库的血源常常告急,许多人因得不到救助而失去生命,他决定献血。由于县里不具备采集条件,他只有到洛阳市区才能献血。他怕父母不同意,就利用出差的机会偷偷跑到洛阳献血。

为了多献血,他选择采集血小板的方法,每次从血液中抽取200毫升血小板,每20天就可以献一次。这样,他坚持了两年,直到大夫说他的血小板量已到最低值时,他只好改献全血,每半年一次。15年间,常红康献血近百次,累计献血2万多毫升。

3 爱心接力,人间自有真情在

2000年6月,他通过网络结识了一名北京的医生,并共同组织了“让我们挽起手臂”大型公益活动,成功救助了一名8岁的白血病患者。2002年,他又和两名外地的白血病患者成立了“骨髓捐献协会”,通过多家网站宣传和联系,又使一名9岁的白血病患者获得救助。2006年9月,他通过网络参与中华红丝带网上爱心活动,先后捐款近万元资助一名艾滋病儿。从2003年起,他与“捐助助教网”合作,利用周末收集图书捐助山区,至今共

为贫困学校捐书1万余册。他还多次组织在校大学生到三川、叫河等偏远乡镇支教,每次几千元的车费都是他自己掏腰包。这些年,由他直接或间接资助的贫困学生已有206名。2008年5月12日,汶川地震发生后,他在网上立即发出《心系汶川,栾川网友在行动》的帖子,向地震灾区捐款。5月15日上午,许多热心人在常红康的带领下成立“栾川县爱心志愿者联盟”,并于当天下午发起“奉献一片爱,爱心送汶川”公益募捐活动,共为灾区募捐善款88601.7元。

2008年7月,有网友在百度栾川吧发帖,说某环卫工人的生活十分困难,常红康和几名网友得知后,自掏腰包为她送去生活物品。从2008年以来,他和一些志愿者已连续5年春节向10多户特困弱势群体家庭赠送生活物品。2011年8月的一天,常红康听说栾川县白土镇年仅19岁的女孩李娅楠,因患白血病无钱医治而中断治疗的消息后,立即在县城组织爱心募捐活动。一周时间,一共募捐现金12万余元。为了传承这份来之不易的爱心,娅楠的爸妈将剩余善款捐出来,常红康和志愿者们利用这部分资金和其他捐款,救助了因火灾烧伤的一对夫妇。该夫妇在度过危难后,把医疗报销补贴和大家的捐款再次捐出,救助了一名重症儿童。常红康的家庭并不富裕,妻子在县城一家饭馆打工,还要供养两个正在上学的孩子。多年来,常红康的大部分工资都用在公益事业上。许多人因常红康的事迹而加入到爱心志愿者团队中。常红康说:“人活着,最大的意义就是牺牲与奉献,我要把爱全部献给社会。”

我身边的道德模范

我市举办第三届青年书画展

本报讯 5月4日上午,洛阳市第三届青年书画展在洛阳理工学院九都路校区展览厅开展。本届书画展由市委宣传部、团市委、市文联、市青年联合会主办。与前两届作品相比,本届书画展是参加人数多、作品丰富、具有特色、艺术水平提升较高的一次书画艺术盛宴。(韩晓传)



弦乐声声庆“五四”青年节

为庆祝“五四”青年节,日前洛阳师范学院团委邀请市梦之幻乐团,举办了一场名为“传承五四精神,放飞中国梦”的音乐会。音乐会通过弦乐合奏和独唱等形式,演绎了人们耳熟能详的中外名曲,为广大师生送上一场听觉盛宴。鲁博 朱玉晓 侯洁 摄



水上演练提高应急救援能力

昨日,偃师户外救援队在黄河孟津段进行水上演练,备战夏季救援。此次演练包括冲锋舟拆装、操作,运送人员和水中救援三个科目。马毓黎 杨宝柱 摄

沪指收复2200点 震荡上行或继续

上周仅有的两个交易日,大盘一阴一阳。上周四是5月首个交易日,股市未见“开门红”。因中国制造业采购经理人指数(PMI)出现下滑,指数盘中一度重挫,创出自2012年12月26日以来的调整新低。不过,第二个交易日大盘一改颓势,在券商等金融板块的带动下出现大涨。截至收盘,上证综指重新站上2200点大关,收报于2205.50点,深证成指收报于8847.68点,一周分别上涨1.27%和1.80%。值得关注的是,创业板指数收报939.21点,上涨2.80%,创2011年8月30日以来的收盘新高。那么,A股本周能否延续反弹之势?

“近期国内外有不少利好因素在‘催化’市场,本周股市或将继续震荡上行。”工行洛阳分行金融理财师董宇峰说,目前,外围股市的连续上涨对A股将形成正面刺激。如欧洲央行日前宣布降息25个基点,世界货币宽松局面继续维持。5月2日,美股继A股小长假之后再次拉升,标普收盘创历史新高。日前,央行下发通知,实施《人民币合格境外机构投资者境内证券投资试点办法》有关事项,2000亿元额度开闸在即,场外资金流入信心持续增强。另外,券商创新大会召开在即,逾2亿元资金入场提前

抢筹,这都将对市场形成有利刺激作用。董宇峰提醒,近期创业板指数涨幅不排除资金炒作的可能,目前创业板估值较高,风险比较大,投资者需谨慎。(本文观点仅供参考) 本报记者 戈晓芳

工行理财工作室 投资账户白银 财富升值 新选择 工行洛阳分行 电话:63336738

语文 考点稳中有变 备考突出重点

距离高考还有一个月的时间,考生已进入最后冲刺阶段。今年高考,各学科命题有何趋势?考生该如何备考?答题有何技巧?记者就此联系了我市教学一线的教师,为广大考生及其家长进行解读。 洛阳理工学院附中语文教师魏静对近年语文高考命题进行回顾和分析后认为,今年高考语文命题和考点将保持稳中有变趋势,考生备考时最好多花时间练习重点题型和考点,总结命题规律,拓宽联系题型的类型,有的放矢地进行备考。

现代文阅读: 注意总结命题规律

现代文阅读分论述类文本、文学类文本和实用类文本三题型。论述类文本的题材仍是社科类为主。题型不会有太大变化,文中重要概念、筛选整合信息、归纳概括中心、分析观点态度还是考查的要点。考生在以社科类为复习重点的同时,不可放松自然科学类论述文的练习。

此外,复习论述类文本时,目标不必太过单一,要重视文学、历史、哲学、考古、文化等方面的知识。注意总结命题规律,特别是选项编排规律。例如,第一个选项通常考查概念,答案一般隐藏在文章第一段;第二、第三个选项通常考查细节,答案一般隐藏在文末;最后一个选项内容通常是推断而得,需要考生通篇整体把握。

文学类文本的阅读近年来一直是小说,但考生要兼顾散文的阅读训练。实用类文本的阅读历来一直是人物传记,但考生对人物访谈、新闻报道等题材要关注,总结相关做题技巧。两大题型难易程度相差不大,但从得分统计看,选做人物传记的考生,得分要高一些。

古诗文阅读: 重点练习人物传记、唐诗宋词

古诗文阅读分文言文阅读、古代诗歌阅读、名篇名句默写三部分。从命题走势来看,文言文阅读选文为出自正史的人物传记。实词等知识点的考查范围超出考纲要求,注重考查考生的推断能力。

在古代诗词鉴赏方面,唐宋诗词仍将是考查的重点。在近三年的高考试题中,唐宋诗词占绝大多数,其中只考过一次乐府诗。2012年所考查的18首诗词中,宋代7首、唐代6首、金代2首、元代2首、明代1首。选诗最多的是宋代,其次是唐代,唐宋诗词约占70%,考生应作为重点练习。

语言文字运用: 拓宽练习题类型

从语用类客观题命题走势分析来看,近年来走势稳定。变化较少,紧贴时代,整体难度较稳定。

考试大纲对该题型的要求为“正确使用词语(包括熟语)”,词语的考查范围包括实词、虚词、熟语三个方面。熟语的考查主要体现在第一题成语题。从近年来河南试卷来看,实词、虚词单独考查可能性不

大,考生可将主要精力放在熟语练习上。成语题会考学生较为陌生但在教材中仍有迹可循的词语,如去年考查的“玉树芝兰”,在复习时要加强对熟悉成语的理解。病句辨析题要掌握病句辨析的一般方法,形成语感,尤其要加强常见特殊病句的训练。排序衔接题应注意表达方式训练,补充复句、句群的相关常识和简单的逻辑常识,适当运用排除法等解题技巧。

在语用主观题中,仿写题型每年必考;另一题变化较大,曾考过虚词填空、通告修改、补写、句式变换等。考生备考时最好拓宽复习面,做到有备无患。丰富扩充类可练习扩写、仿写、续写、补写、做批注、画外音、串台词、提问语、对联等;筛选压缩类可练习关键词提取、一句话新闻、拟新闻标题、写新闻导语、概括内容和要点、压缩语句、下定义等;形式转换类可练习图文转换、图表转换、文字转换等,同时考生要加强漫画类题型的训练。

作文: 要体现时代精神

高考作文可能涉及“中国梦”,特别是“空谈误国,实干兴邦”等精神。建议考生在备考时要多关注时事,如十八大、两会、芦山地震等,同时要留意反映社会正能量事迹的材料。 本报见习记者 张锐鑫

中招考直通车 洛阳市第九中学(洛阳市艺术高中) 地址:郑州路44号 热线:64226358 64222444

“华尔街的分析师也抵不过中国大妈”

上周,一则《华尔街日报》消息披露,中国低廉劳动力一去不复返。劳动力价格急速攀升,劳动力市场面临短缺。一些中国制造商为削减生产成本,保持价格竞争力,开始把目光转向劳动力价格更低的越南和柬埔寨等其他邻国。《华尔街日报》表示,改变已经在进行之中,这不仅源于价格的影响,也源于中国经济的日趋成熟。

虽然中国经济的增速在下降,但其时代特征更加明显。美国《财富》杂志主笔撰文指出,对于中国这样一个大国,转型将是一个长期的过程。现阶段,企业生产经营成本上升和创新能力不足并存,金融领域潜在风险、经济发展和资源环境矛盾突出等一系列问题亟待解决。

上周,我们送走了五一小长假。这个长假,北京有6000余万人次选择公共汽车、轨道交通等方式绿色出行,北京市旅游委统计,3天时间,全市旅游总收入近20亿元。既避免了私家车拥堵街道、尾气弥漫城市上空,又赚了个“钵满盆满”,出行方式的改变值得一赞。

5月1日,以纺织服装、箱包、鞋、体育用品为主要展品的第113届中国进出口商品交易会(广交会)第三期如期开幕。创立品牌、提升品牌成为本期广交会的关键词。中国纺织服装企业已经无法与东南亚国家的同行拼价格,因此必须提高产品附加值,这就决定了中国外贸要改变,要通过打造品牌实现突破。

上周,改变的还有私家车15年报废“生死线”。按照新的《机动车强制报废标准规定》,15年的强制报废,改为60万公里的“引导报废”,也就是说,从今往后,将会有越来越多的“老爷车”驰骋在马路上。

近期国际金价跌宕起伏,但丝毫没有阻挡消费者购买黄金的热情。五一前后,有超过12万内地游客抵港,其中有相当一部分人是去购买黄金的。消费者的强烈需求竟使得金价企稳回升。难怪有网友感叹“华尔街的分析师也抵不过中国大妈”。看似玩笑的说法,折射出投资的饥渴。我们的政府应该有所改变了,要尽快给民间资本一个公平公正的市场,让民间资本有一个制度化的出口,已经刻不容缓。(志伟)

一周经济回眸

汛期临近 排查地质灾害隐患

本报讯(记者 赵佳 通讯员 崔世俊 孙江河)随着我市汛期临近,地质灾害的易发期也即将到来。昨日从栾川县地质矿产局获悉,该局对全县116处可能存在地质灾害的隐患点进行了全面“体检”,并对排查出的8处隐患点实施了防范措施。

栾川县地质矿产局相关负责人介绍,这次“体检”主要检测地质灾害隐患点的石层是否有松动、裂缝、移位及变异等现象;对已有的地质灾害调查评价体系、监测预警体系、防治体系及应急体系,检查其报警设备、警示牌是否齐全、能否正常运行;同时还给在隐患点附近的1200多户居民发放了防灾明白卡和防灾避险明白卡。

目前,排查出的8处地质灾害的隐患点已进行了加固、建造石堰等防范措施。

夏季漂流 这些技巧很管用



游客在白云山体验漂流 张锐鑫 摄

昨日立夏。随着气温升高,漂流活动也到了旺季。记者就此咨询了专业人士,为喜欢“亲水”的市民在安全方面提个醒。

首先,要记着多带套衣服。漂流时,衣服可能被水打湿,以备上岸后及时更换。最好选择凉鞋或者塑料拖鞋,切忌穿皮鞋。最好不要戴隐形眼镜,否则会增加感染机会。

其次,这些注意事项要谨记。漂流时必须穿上救生衣。由于水道中有很多石头,所以最好戴上头盔。一般来说,用于漂流的河段都比较安全,但漂流者仍要注意不随便下船、不互相打闹、不主动去抓水中的漂浮物和岸边的草木石头。

最后,要掌握漂流技巧。在漂流途中,尽量保持身体平衡,身体向船体中央倾斜,拉好漂流筏上的安全绳;向下急流时,要抓住艇身内侧的扶手,坐在后面的人身子略向后倾,双人保证艇身平衡并与河道平行,顺流而下。如果遇到漂流筏搁浅,可以用桨就近顶住石头,用力使漂流筏移动。在漂流过程中需留意沿途的箭头及标志,以便找到主水道和提早注意危险区。 本报记者 李岚

民生点击